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ANATOLIA & PINEWOOD 
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Το Πρόγραμμα Διεθνούς Απολυτηρίου (International Baccalaureate Diploma  
Programme - IBDP) αποτελεί ένα από τα τρία εκπαιδευτικά προγράμματα που 
σχεδιάζει και επιβλέπει o Οργανισμός Διεθνούς Απολυτηρίου (International  
Baccalaureate - ΙΒ), ένας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα εκπαιδευτικός οργανισμός 
με έδρα την Ελβετία.

Το IBDP είναι ευρύτατα διαδεδομένο και διδάσκεται σε περισσότερους από 200.000 
μαθητές, σε πάνω από 3.200 σχολεία και σε 153 χώρες. Το πρόγραμμα διδάσκεται 
στα αγγλικά, είναι διετές και αντικαθιστά εθνικά ή άλλα προγράμματα σπουδών που 
διδάσκονται στη Β΄ και τη Γ΄ τάξη Λυκείου. Δυνατότητα να προσφέρουν το IBDP 
έχουν μόνο σχολεία που πληρούν τις αυστηρές ακαδημαϊκές προϋποθέσεις που 
ορίζει το IB.

Το IBDP είναι ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα σπουδών που ενσωματώνει 
επιτυχημένες και καινοτόμους διδακτικές μεθόδους του 21ου αιώνα, προερχόμενες 
από πολλά και διαφορετικά εκπαιδευτικά συστήματα από όλο τον κόσμο και 
επιχειρεί να προετοιμάσει τους μαθητές για να συμμετάσχουν με ενεργό τρόπο 
στο παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον όπου θα ενταχθούν. Χαρακτηρίζεται από 
ευελιξία που επιτρέπει την κατάρτιση εξατομικευμένων προγραμμάτων σπουδών 
ώστε να ικανοποιεί τις ανάγκες μαθητών με πολύ διαφορετικά ενδιαφέροντα. Οι 
μαθητές μπορούν να παρακολουθήσουν το Πρόγραμμα αντί της Β’ και Γ’ Λυκείου με 
μετεγγραφή τους κατά την ολοκλήρωση της Α’ Λυκείου ή αντίστοιχης τάξης ξένου 
σχολείου. 

Η επιτυχής παρακολούθηση του Προγράμματος οδηγεί στην απόκτηση του Διεθνούς 
Απολυτηρίου (Ιnternational Baccalaureate Diploma), ενός απολύτως καταξιωμένου 
και με ευρεία αναγνώριση απολυτηρίου που οδηγεί στην εισαγωγή σε πανεπιστήμια 
όλου του κόσμου, καθώς και σε μη κρατικά πανεπιστήμια και κολλέγια που 
λειτουργούν στην Ελλάδα.

Το ελληνικό κράτος έχει αναγνωρίσει το Διεθνές Απολυτήριο και έχει κατοχυρώσει 
διά νόμου την ισοτιμία και αντιστοιχία του με το Απολυτήριο του Γενικού Λυκείου 
(ν.2327/95 και ν.2817/00) εφόσον τηρούνται προϋποθέσεις που σχετίζονται με την 
ελληνική γλώσσα, λογοτεχνία και ιστορία. 
Οι κάτοχοι του Διεθνούς Απολυτηρίου μπορούν να εγγραφούν σε μη κρατικά 
πανεπιστήμια στην Ελλάδα.
Eφόσον το θελήσουν, μπορούν να συμμετάσχουν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις ένα 
έτος μετά την αποφοίτησή τους από το Πρόγραμμα και άρα να έχουν πρόσβαση 
στα κρατικά ελληνικά πανεπιστήμια (εξαίρεση αποτελεί η σχολή Καλών Τεχνών που 
δέχεται, μετά από ειδική εξέταση, αποφοίτους ΙΒ για το αμέσως επόμενο ακαδημαϊκό 
έτος).

Τι είναι το IBDP
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To Πρόγραμμα ΙΒDP του Ανατόλια & Pinewood μπορούν να παρακολουθήσουν 
μαθητές όλων των σχολείων με την προϋπόθεση να ξέρουν καλά αγγλικά (επίπεδο 
περίπου advanced), να έχουν ικανοποιητικό μέσο όρο βαθμολογίας Γ’ Γυμνασίου και 
Α’ Λυκείου και να είναι αποφασισμένοι και ικανοί να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις
του προγράμματος. Σύμφωνα με τη δήλωση αποστολής του ΙΒ, το Πρόγραμμα 
στοχεύει να καλλιεργήσει στους νέους το ερευνητικό πνεύμα, τη διάθεση για 
μάθηση σε όλη τους τη ζωή και την έγνοια για τους άλλους. Θέλει οι μαθητές του να 
συμβάλλουν ενεργά στη δημιουργία ενός καλύτερου κόσμου αναγνωρίζοντας ότι 
και οι άλλοι, με τις διαφορές τους, μπορεί επίσης να έχουν δίκιο.

Mαθητές που ενδιαφέρονται να εγγραφούν στο Πρόγραμμα ενστερνίζονται σε 
γενικές γραμμές αυτούς τους στόχους και είναι έτοιμοι να εργαστούν για να τους 
κατακτήσουν, προσαρμόζοντας κατάλληλα την προσέγγισή τους στη μάθηση.
Λεπτομέρειες για τις προϋποθέσεις εισαγωγής στο Πρόγραμμα θα βρείτε στο 
σχετικό έντυπο (Admissions Policy), που βρίσκεται αναρτημένο στnν ιστοσελίδα 
του σχολείου.

Σε ποιους μαθητές απευθύνεται το IBDP

Οι απόφοιτοι του IBDP είναι 
καλύτερα προετοιμασμένοι να 
ανταποκριθούν στις δυσκολίες 

των σπουδών στο 
πανεπιστήμιο. Ξέρουν να 

διαχειρίζονται καλύτερα το 
χρόνο τους, να συνθέτουν 

πληροφορίες και να τις 
αξιολογούν με κριτική σκέψη 

και να λειτουργούν στα πλαίσια 
της επιστημονικής 

μεθοδολογίας και δεοντολογίας.

Γιατί να επιλέξει κάποιος το IBDP

Το Πρόγραμμα προσφέρει μεγάλη ποικιλία μαθημάτων, 
πολλά από τα οποία δεν διδάσκονται στο Ενιαίο 
Λύκειο (Διοίκηση Επιχειρήσεων, Ψυχολογία, Διεθνείς 
Σχέσεις και Πολιτική, Περιβαλλοντικά συστήματα και 
Κοινωνίες, Επιστήμες των Υπολογιστών, Θεατρικές 
Σπουδές, Μουσική).

Είναι ευέλικτο και προσαρμόζεται στα ενδιαφέροντα 
και τους μελλοντικούς στόχους κάθε μαθητή και 
μαθήτριας: επιτρέπει στους μαθητές να δημιουργήσουν 
το δικό τους πρόγραμμα σπουδών και να επιλέξουν 
τα μαθήματά τους από έξι γνωστικά πεδία, καθώς 
επίσης να επιλέξουν και το επίπεδο στο οποίο θα 
διδαχθούν κάθε μάθημα, Ανώτερο (Higher Level) ή 
Κανονικό (Standard Level). ‘Ετσι οι μαθητές συνθέτουν 
ένα ατομικό πρόγραμμα σπουδών που προάγει την 
ευρυμάθεια αλλά και την εξειδίκευση. 

Η καταξίωση του Διεθνούς Απολυτηρίου παγκοσμίως 
ως ενός ιδιαίτερα απαιτητικού και ολοκληρωμένου 
προγράμματος σπουδών προσδίδει στους απόφοιτους 
του IBDP σημαντικό πλεονέκτημα για την εισαγωγή 
τους στα πανεπιστήμια. Ταυτόχρονα όμως εξασφαλίζει 
ότι οι απόφοιτοι είναι καλύτερα προετοιμασμένοι να 
ανταποκριθούν στις δυσκολίες των σπουδών στο 
πανεπιστήμιο. Ξέρουν να διαχειρίζονται καλύτερα 
το χρόνο τους, να συνθέτουν πληροφορίες και να 
τις αξιολογούν με κριτική σκέψη, να λειτουργούν 
στα πλαίσια της επιστημονικής μεθοδολογίας και 
δεοντολογίας. Το IBDP ενθαρρύνει την ενεργή, 
αυτόνομη προσέγγιση στη μάθηση, προετοιμάζοντας 
τους μαθητές με τον καλύτερο τρόπο για το επόμενο 
στάδιο των σπουδών τους.
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Μικρό Μέγεθος Τάξεων:  Ο μέγιστος αριθμός μαθητών 
ανά τάξη είναι 15 άτομα, γεγονός που διασφαλίζει ότι η 
εκπαιδευτική διαδικασία εφαρμόζεται όσο το δυνατόν 
καλύτερα. 

Πέραν των πλεονεκτημάτων του ενοποιημένου 
προγράμματος, η αριστεία εξακολουθεί να είναι πρωταρχικός 
μας στόχος, μέσω των εκπαιδευτικών χαρακτηριστικών για 
τα οποία ήταν πάντοτε γνωστά τόσο το Ανατόλια όσο και το 
Pinewood.

Διαχρονική Αριστεία 

Υποτροφίες: Το πρόγραμμα υποτροφιών του σχολείου 
(περίπου €200.000 για μαθητές ΙΒ) διασφαλίζει ότι Έλληνες 
και ξένοι μαθητές που το αξίζουν πραγματικά, ανεξαρτήτως 
οικονομικής κατάστασης, μπορούν να εγγραφούν στο  
Anatolia & Pinewood IBDP, και να χρησιμοποιήσουν, 
εφόσον το χρειάζονται, τις εγκαταστάσεις του φημισμένου 
οικοτροφείου του σχολείου.  

Υψηλού Επιπέδου Διδακτικό Προσωπικό: Το διδακτικό 
προσωπικό αποτελούμενο από Έλληνες και ξένους καθηγητές 
διαθέτει μεγάλη εμπειρία διδασκαλίας σε πρόγραμμα ΙΒ και 
παρακολουθεί σε τακτική βάση επιμορφωτικά σεμινάρια 
που διοργανώνει το ΙΒ. Αρκετοί από τους καθηγητές έχουν 
σημαντική εμπειρία από την εργασία τους ως εξεταστές 
(examiners) για το ΙΒ, ενώ πολλοί έχουν βραβευτεί για το 
διδακτικό τους έργο από πανεπιστήμια του εξωτερικού. 

Γραφείο Συμβουλευτικής Πανεπιστημίων για ένα 
Ευρύ Φάσμα Προορισμών:  

Οι σύμβουλοι του Ανατόλια και του Pinewood καθοδηγούν 
τους μαθητές με τέτοιο τρόπο ώστε να μπορούν να  
συνδυάσουν τα ακαδημαϊκά τους ενδιαφέροντα με τις 
εξωσχολικές δραστηριότητες και να βρουν τον κοινό τόπο 
μεταξύ του προσωπικού τους στόχου και του οράματός 
τους. Μέσω προσεκτικά σχεδιασμένης στρατηγικής, δίνουν 
τη δυνατότητα στους μαθητές να επιλέγουν τα ιδρύματα 
που θεωρούν οι ίδιοι ότι τους ταιριάζουν ακαδημαϊκά αλλά 
και σε σχέση με την προσωπικότητα και την οικονομική 
τους κατάσταση. Οι σύμβουλοι έχουν υιοθετήσει μια 
μαθητοκεντρική προσέγγιση στη συμβουλευτική τους, 
ενισχύοντας την αυτοπεποίθηση των μαθητών ώστε να 
κάνουν αυτοί την καλύτερη δυνατή επιλογή για το μέλλον 
τους. Οι λίστες των επιτυχόντων του σχολείου σε συνδυασμό 
με την οικονομική βοήθεια που λαμβάνουν οι απόφοιτοι του 
Ανατόλια και του Pinewood για τις τριτοβάθμιες σπουδές τους 
αποδεικνύουν με τον καλύτερο τρόπο το υψηλό επίπεδο και 
την επιτυχημένη λειτουργία της συμβουλευτικής διαδικασίας. 

Μοναδικές Εγκαταστάσεις: Σε ένα μοναδικό φυσικό 
περιβάλλον 180 στρεμμάτων, το πρόγραμμα στεγάζεται σε 
νεόδμητες εγκαταστάσεις που σχεδιάστηκαν ειδικά για το 
ΙΒ, στο πλαίσιο ενός ευρύτερου campus όπου υπάρχουν, 
μεταξύ άλλων, οικοτροφείο για μαθητές από άλλες πόλεις, 
δύο σύγχρονες βιβλιοθήκες, εργαστήρια φυσικών επιστημών 
και υπολογιστών, δύο θέατρα, εστιατόριο και κλειστό 
γυμναστήριο πολλαπλών χρήσεων.

Πρόγραμμα Εξωσχολικών Δραστηριοτήτων:  Το πρόγραμμα 
εξωσχολικών δραστηριοτήτων του Anatolia & Pinewood 
IBDP δίνει τη δυνατότητα στους μαθητές να κάνουν νέους 
φίλους, να γίνουν μέλη της σχολικής κοινότητας και να 
ανακαλύψουν ή να καλλιεργήσουν τα ταλέντα τους μέσω μια 
ευρείας γκάμας περισσότερων από 100 ομίλων.

ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ IBPD
25% έως 30% των μαθητών του IBPD λαμβάνουν 
είτε τιμητικές υποτροφίες (με βάση μόνο ακαδημαϊκά 
κριτήρια) είτε υποτροφίες με βάση ακαδημαϊκά και 
οικονομικά κριτήρια. Τα συνολικά ποσά που διατέθηκαν 
σε μαθητές του IBDP τα τελευταία χρόνια είναι:

2024-2025 : €344.165 

2023-2024 : €253.948

2022-2023 : €177.533

Tο Ανατόλια και το Pinewood έχουν στόχο να εμπνεύσουν και 
να εξοπλίσουν τους νέους με όλες εκείνες τις δεξιότητες που 
θα τους δώσουν τη δυνατότητα να εξελιχθούν σε υπεύθυνους 
πολίτες του κόσμου. Ταυτόχρονα, κοινό μας όραμα είναι να 
εκπαιδεύσουμε ανθρώπους με αρχές που θα αντιμετωπίζουν 
με ενεργό και κριτικό πνεύμα τη γνώση και θα διακρίνονται 
από φιλομάθεια και ευρύτητα πνεύματος.

Το Ανατόλια ιδρύθηκε το 1886 και θεωρείται ένα από τα 
καλύτερα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας. Το Pinewood, 
από το 1950, έτος κατά το οποίο ιδρύθηκε, υπηρετεί τη 
διεθνή κοινότητα της Βόρειας Ελλάδας με μεγάλη επιτυχία.  
Και τα δύο σχολεία, με εξουσιοδότηση να προσφέρουν το 
πρόγραμμα Διεθνούς Απολυτηρίου από το 1997 και το 1999 
αντίστοιχα, έχουν μεγάλη εμπειρία τόσο στην εφαρμογή και 
διδασκαλία του προγράμματος όσο και σε υποστηρικτικές 
δομές, όπως η συμβουλευτική για αιτήσεις σε πανεπιστήμια. 
Είναι τα μόνα σχολεία που έχουν εξουσιοδοτηθεί από τον 
οργανισμό ΙΒ για να προσφέρουν το Πρόγραμμα Διεθνούς 
Απολυτηρίου στη Βόρεια Ελλάδα.

Το κοινό μας Όραμα

Η συνεργασία μεταξύ των δύο σχολείων εδράζεται στο 
κοινό μας όραμα για τη δημιουργία, μέσω του ενοποιημένου 
προγράμματος ΙΒ, ενός διεθνούς εκπαιδευτικού 
περιβάλλοντος για τους μαθητές, τους καθηγητές και τη 
διοίκηση. Πρόκειται για ένα ορόσημο όσον αφορά την 
καινοτομία στην εκπαίδευση που συγχωνεύει ουσιαστικά 
την πλούσια κληρονομιά και τα διαφορετικά πλεονεκτήματα 
των δύο σχολείων, οδηγώντας στο νέο Ανατόλια & Pinewood 
IBDP. Με τον τρόπο αυτό, δημιουργήσαμε ένα μοναδικό 
εκπαιδευτικό οικοσύστημα που προσφέρει μια σειρά 
πλεονεκτημάτων για τους μαθητές.

Πλεονεκτήματα

Πολυπολιτισμικότητα: Το Anatolia & Pinewood IBDP 
εμπλουτίζει το μαθητικό σώμα με ένα μωσαϊκό πολιτισμών 
και προετοιμάζει τους μαθητές ώστε να ανταπεξέλθουν με 
επιτυχία στις προκλήσεις της παγκοσμιοποιημένης κοινότητας 
του σήμερα.  

Χωριστά Τμήματα SL και HL:  Αναγνωρίζοντας τη σημασία 
της εξατομικευμένης εκπαίδευσης, το πρόγραμμά μας είναι 
δομημένο έτσι ώστε να υπάρχουν χωριστά τμήματα Standard 
Level (SL) και Higher Level (HL) στα περισσότερα μαθήματα. 
Η προσέγγιση αυτή δίνει τη δυνατότητα για μια διδασκαλία 
προσαρμοσμένη στις ανάγκες του κάθε επιπέδου.

Ευρύτερο Φάσμα Μαθημάτων:  Το νέο ενοποιημένο μας 
πρόγραμμα προσφέρει περισσότερα μαθήματα, δίνοντας 
έτσι τη δυνατότητα στους μαθητές μας να επιλέξουν αυτά 
ακριβώς που τους ενδιαφέρουν ανάλογα με τα ακαδημαϊκά 
τους ενδιαφέροντα. Το γεγονός αυτό διασφαλίζει επίσης τη 
λειτουργία τμημάτων τα οποία, τα προηγούμενα χρόνια, είχαν 
περιορισμένη ζήτηση.

Γιατί να επιλέξει κάποιος το ΙΒDP 
του Ανατόλια & Pinewood;
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Η φιλοσοφία του IB εδράζεται στην πεποίθηση ότι η εκπαίδευση εκτείνεται πέρα από την “στεγνή” 
κατάκτηση γνώσεων και αριθμών. Παράλληλα με την αγάπη για τη γνώση, το IBDP στοχεύει 
στη διαμόρφωση ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων που θα μπορούν να αντιμετωπίσουν 
τις προκλήσεις του 21ου αιώνα με αυτοπεποίθηση, ανεκτικότητα και ευρύ πνεύμα. Αυτές οι 
παιδαγωγικές αρχές αναλύονται ξεκάθαρα στη φιλοσοφία της εκπαιδευτικής και μαθησιακής 
προσέγγισης του IBDP που έχει κεντρικό ρόλο στο Πρόγραμμα, συνδέοντας το προφίλ του 
μαθητή του ΙΒ με το πρόγραμμα μαθημάτων του ΙΒ. 

Μια ματιά στην 
καθημερινότητα 

του ΙΒ

Όποιος θεωρεί ότι τα μαθηματικά δεν είναι μια 

συλλογική προσπάθεια δεν έχει βρεθεί ποτέ σε μια τάξη 

μαθηματικών του ΙΒ. Οι μαθητές ενώνουν τις δυνάμεις και το 

πνεύμα τους για να λύσουν τα μυστήρια των μαθηματικών.

Όλα ξεκινούν στο εργαστήριο όπου η 

έρευνα γεννά καινοτομία και η γνώση 
αλλαγή. Οι μαθητές ΙΒ δουλεύουν σκληρά για 
να αγγίξουν την ουσία της επιστήμης.

Περιπατητές του ΙΒ αναζητούν την αρμονία και την 

ισορροπία στο σχολείο της φύσης. 

Μαθητές χορού εξερευνούν την καλλιτεχνική τους πλευρά και 
εκφράζονται μέσα από χορογραφίες που έστησαν οι ίδιοι. Πιστοί 

στο πνεύμα του ΙΒ ενσαρκώνουν την επικοινωνία με 

τους πιο δημιουργικούς τρόπους. 

Η Λογοτεχνία συναντά τη Νομική σε μια δίκη ενός διάσημου 
λογοτεχνικού χαρακτήρα, καθώς οι μαθητές λογοτεχνίας εξετάζουν 

με κριτικό πνεύμα τα πειστήρια, ακούν τις μαρτυρίες με 
ανοιχτό πνεύμα, καταδικάζουν ή αθωώνουν. Μόνο τους εργαλείο: 
το μυθιστόρημα.

Στιγμές περισυλλογής στη λίμνη 
Κερκίνη, όπου οι μαθητές του Enviromental 
Systems and Societies έρχονται σε επαφή με 
τη φύση, αποκτούν γνώσεις και μαθαίνουν να 
συνεργάζονται.

Από τη σκέψη στην πράξη, από το
άτομο στην κοινωνία: οι μαθητές του ΙΒ 

εκφράζουν τις κοινωνικές τους ευαισθησίες 

προσφέροντας στην κοινότητα. Δράση 
καθαρισμού της Νέας Παραλίας. Οι πράξεις 

είναι πιο δυνατές από τα λόγια. 

Από τη θεωρία στην πράξη: 
Το μάθημα του IB Πολιτικές 

Επιστήμες καλλιεργεί την 

κριτική σκέψη 
και τις ηγετικές ικανότητες σε 
παγκόσμιο επίπεδο. Μαθητές 
ΙΒ συμμετέχουν σε συνέδριο 

για την Εξουσία και τα 
Ανθρώπινα Δικαιώματα.
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Όλες οι επιμέρους υποχρεώσεις ενός μαθητή του ΙΒDP αποσκοπούν στην 
ανάπτυξη δεξιοτήτων που αφορούν τόσο την ακαδημαϊκή όσο και την προσωπική 
του πρόοδο. Αυτές οι δεξιότητες αποτυπώνονται στο Προφίλ του Μαθητή του 
ΙΒ   (IB Learner Profile) που αποτελεί την έμπνευση, το κίνητρο και το σημείο 
αναφοράς για μαθητές και καθηγητές ενός σχολείου ΙΒ.
	

Προφίλ του Μαθητή ΙΒ

Ερευνούμε. Αναπτύσσουμε τη φυσική μας περιέργεια. Αποκτούμε τις δεξιότητες που είναι απαραίτητες 
στην έρευνα, μπορούμε να μαθαίνουμε αυτόνομα αλλά και σε συνεργασία με άλλους. Απολαμβάνουμε ενεργά τη 
μάθηση και διατηρούμε την αγάπη για τη γνώση σε όλη μας τη ζωή.

Γνωρίζουμε. Κατανοούμε μέσα από τις έννοιες, εξερευνούμε τη γνώση μέσα από ένα ευρύ φάσμα 
γνωστικών αντικειμένων. Μας απασχολούν ιδέες και ζητήματα τοπικής και παγκόσμιας σημασίας.

Στοχαζόμαστε. Χρησιμοποιούμε την κριτική και δημιουργική σκέψη για να αναλύουμε και να 
αναλαμβάνουμε δράση σε σύνθετα προβλήματα. Αναπτύσσουμε πρωτοβουλία και λαμβάνουμε τεκμηριωμένες 
αποφάσεις με εντιμότητα και ευσυνειδησία.

Επικοινωνούμε. Εκφραζόμαστε με αυτοπεποίθηση και δημιουργικότητα σε περισσότερες από μία 
γλώσσες και με ποικιλία μέσων επικοινωνίας. Συνεργαζόμαστε αποτελεσματικά, με σεβασμό στην άποψη άλλων 
ατόμων ή ομάδων.

Έχουμε αρχές. Δρούμε με ακεραιότητα και εντιμότητα, με υψηλό αίσθημα δικαιοσύνης και σεβασμού 
της αξιοπρέπειας των ανθρώπων σε όλο τον κόσμο. Αναλαμβάνουμε την ευθύνη των πράξεών μας και των 
συνεπειών τους.

Διαθέτουμε ευρύ πνεύμα. Εκτιμούμε τον πολιτισμό μας και την προσωπική μας πορεία, 
καθώς και τις αξίες και τις παραδόσεις των άλλων. Αναζητούμε και αξιολογούμε ένα εύρος απόψεων και 
επιθυμούμε να βελτιωνόμαστε μέσω των εμπειριών μας.

Νοιαζόμαστε. Συμπάσχουμε, συμπονούμε, σεβόμαστε. Δεσμευόμαστε να προσφέρουμε και 
αναλαμβάνουμε κοινωνική δράση με σκοπό να συμβάλλουμε θετικά στη ζωή των άλλων και στον κόσμο που 
μας περιβάλλει.

Τολμάμε. Αντιμετωπίζουμε την αβεβαιότητα προνοητικά και αποφασιστικά. Εργαζόμαστε ατομικά 
αλλά και μαζί με άλλους, ώστε να διερευνούμε νέες ιδέες και καινοτόμες στρατηγικές. Είμαστε επινοητικοί και 
ευέλικτοι απέναντι στις προκλήσεις και τις αλλαγές.

Ισορροπούμε. Κατανοούμε τη σημασία της ισόρροπης ανάπτυξης σώματος, πνεύματος και ψυχής, 
ώστε να αποκτά ποιότητα τόσο η δική μας ζωή όσο και η ζωή των άλλων. Έχουμε επίγνωση ότι βρισκόμαστε σε 
σχέση αλληλεξάρτησης με τους άλλους ανθρώπους και με τον κόσμο στον οποίο ζούμε.

Αναστοχαζόμαστε. Εμβαθύνουμε στον κόσμο, στις ιδέες μας και τις εμπειρίες μας. Προσπαθούμε 
να αντιληφθούμε τις δυνατότητες και τα όριά μας, ώστε να υποστηρίξουμε τη μαθησιακή και την προσωπική 
εξέλιξή μας.

© International Baccalaureate Organization 2013
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Η δοµή του Προγράµµατος αναπαρίσταται µε ένα κυκλικό 
σχήµα διαιρεµένο σε οµόκεντρα µέρη, που τονίζει την 
αλληλεπίδραση µεταξύ διαφορετικών στοιχείων. Το 
Πρόγραµµα διέπεται από τη γενικότερη φιλοσοφία για τη 
διαπολιτισµική προσέγγιση και ευαισθησία. Τα διδακτικά 
αντικείµενα κατανέµονται σε 6 οµάδες µαθηµάτων, µε κοινούς 
µαθησιακούς στόχους σε κάθε οµάδα. Η κυκλική κατανοµή 
δηλώνει την ισοτιµία των διαφορετικών οµάδων. 

Οι µαθητές επιλέγουν ένα µάθηµα από την κάθε οµάδα (το 6ο 
µάθηµα µπορεί να είναι από την τελευταία ή από οποιαδήποτε 
άλλη οµάδα µαθηµάτων). Τρία από τα µαθήµατα πρέπει να 
τα παρακολουθήσουν σε Ανώτερο Επίπεδο (διδασκαλία 240 
ωρών) και τα υπόλοιπα τρία σε Κανονικό Επίπεδο (διδασκαλία 
150 ωρών).  
Η σύγκλιση, όσο κινούµαστε από την περιφέρεια του 

σχήµατος (τα µαθήµατα) προς το κέντρο (τον µαθητή), δηλώνει 
ότι οι τοµείς της γνώσης επικοινωνούν µεταξύ τους. 
Τα διαφορετικά διδακτικά αντικείµενα συναντιούνται και 
συνδυάζονται µέσω τριών κεντρικών υποχρεώσεων: την 
υποβολή Ερευνητικής Εργασίας, την παρακολούθηση του 
µαθήµατος Θεωρία της Γνώσης και τη δραστηριοποίηση στο 
πρόγραµµα CAS (∆ηµιουργικότητα - ∆ράση - Κοινωνική 
Προσφορά). 

Όλα τα στοιχεία του προγράµµατος έχουν κοινό στόχο 
την καλλιέργεια του “Προφίλ του µαθητή ΙΒ”, η οποία 
επιτυγχάνεται χάρη σε συγκεκριµένες µεθόδους µάθησης 
και διδασκαλίας. Κεντρικό ρόλο παίζουν οι προσεγγίσεις στη 
µάθηση, που αφορούν την ανάπτυξη γνωστικών δεξιοτήτων 
µε στόχο την κριτική και αυτόνοµη σκέψη, την ικανότητα 
επίλυσης προβληµάτων και λήψης αποφάσεων.

Η δοµή του προγράµµατος

© International Baccalaureate Organization 2023

1.   Η «Θεωρία της Γνώσης» 
         (Theory of Knowledge - TOK)

Είναι ένα μάθημα με τη μορφή σεμιναρίου (2 ώρες/
εβδομάδα) που έχει ως στόχο να προβληματιστούν οι 
μαθητές ως προς τον τρόπο με τον οποίο παράγεται, 
ελέγχεται και αφομοιώνεται η γνώση. Εξετάζονται οι 
προϋποθέσεις για την εγκυρότητα της γνώσης σε κάθε 
γνωστικό πεδίο και γενικά επιδιώκεται η εμβάθυνση σε 
ζητήματα αξιολόγησης των πληροφοριών που δίνονται. Οι 
μαθητές καλούνται να επεξεργαστούν όσα έχουν αποκομίσει 
από τη διδασκαλία όλων των μαθημάτων με κριτικό πνεύμα 
και να τα συνδυάσουν προκειμένου να οδηγηθούν στη 
διατύπωση νέων δικών τους συμπερασμάτων. 

2.   Η Ερευνητική Εργασία  
        (Extended Essay - EE)

Η Ερευνητική Εργασία αποτελεί για τους μαθητές μια πρώτη 
απόπειρα ακαδημαϊκής έρευνας. Είναι μια εκτεταμένη 
εργασία (4.000 λέξεις) που προκύπτει μετά από πρωτογενή 
και/ή δευτερογενή έρευνα σε ένα θέμα σχετικό με κάποιο 
από τα μαθήματα του Προγράμματος. Η Ερευνητική 
Εργασία ολοκληρώνεται σταδιακά από το Φεβρουάριο 
του πρώτου έτους έως το Δεκέμβριο του δεύτερου έτους 
και, αφού κατατεθεί στη γραπτή της μορφή, παρουσιάζεται 
προφορικά σε καθηγητές του Προγράμματος.   

Ο μαθητής επιλέγει το μάθημα και το θέμα της 
Ερευνητικής Εργασίας. Στη διάρκεια της έρευνας πρέπει 
να συμβουλεύεται έναν επόπτη καθηγητή που ορίζει το 
σχολείο. 

Όλοι οι μαθητές – υποψήφιοι για το Διεθνές Απολυτήριο 
οφείλουν να ολοκληρώσουν τρία υποχρεωτικά – κεντρικά 
καθήκοντα, που υποστηρίζουν και υποστηρίζονται από τα 

3.   Δημιουργικότητα 
        Δράση 
        Κοινωνική προσφορά 
(Creativity | Activity | Service - CAS)

Εκτός από τα κατεξοχήν ακαδημαϊκά τους καθήκοντα, οι 
μαθητές συμμετέχουν σε δραστηριότητες που συντελούν 
στην περαιτέρω καλλιέργεια και τον εμπλουτισμό της 
προσωπικότητας και των ενδιαφερόντων τους. Αυτές 
ταξινομούνται σε τρεις κατηγορίες: Δημιουργικότητα, 
Δράση/Άθληση και Κοινωνική Προσφορά. Ο μαθητής, 
προκειμένου να ολοκληρώσει τη συμμετοχή του στο CAS, 
πρέπει να επιδεικνύει συνεχή και γόνιμη ενασχόληση 
και με τις τρεις αυτές κατηγορίες και να έχει επιτύχει 
συγκεκριμένους εκπαιδευτικούς στόχους.   

Ο σύμβουλος CAS που θα ορίσει το σχολείο για κάθε 
μαθητή βοηθάει να καταρτιστεί ένα προσωπικό πρόγραμμα 
δραστηριοτήτων, που να αντιστοιχεί στα ενδιαφέροντα του 
μαθητή και να συμβάλλει στην εκπλήρωση των στόχων 
του CAS, ενώ επιβλέπει την υλοποίηση του προγράμματος 
αυτού. Το σχολείο διοργανώνει σε μόνιμη βάση πληθώρα 
δραστηριοτήτων που ανταποκρίνονται στους στόχους του 
CAS. Μέρος του προγράμματος CAS μπορεί να καλυφθεί 
από το πρόγραμμα εξωσχολικών δραστηριοτήτων (clubs) 
του σχολείου.

Για να μπορέσει ο υποψήφιος να πάρει μέρος στις τελικές 
εξετάσεις του ΙΒ θα πρέπει να έχει εκπληρώσει τις 
υποχρεώσεις στο CAS.

επιμέρους μαθήματα, προάγουν το διεθνή προσανατολισμό 
του Προγράμματος και ενισχύουν την αυτεπίγνωση και 
την αίσθηση ταυτότητας των μαθητών:
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Προσφερόμενα μαθήματα

Τα μαθήματα κατανέμονται σε έξι ισότιμες ομάδες. Τα 
περισσότερα μαθήματα προσφέρονται σε δύο επίπεδα,  
Ανώτερο (Higher Level) και Κανονικό (Standard Lev-
el). Τα επίπεδα διαφέρουν όσον αφορά το συνολικό χρόνο 
διδασκαλίας, το βάθος και το εύρος του περιεχομένου και τις 
απαιτήσεις του μαθήματος.

Οι μαθητές παρακολουθούν έξι μαθήματα, επιλέγοντας ένα 
από τις ομάδες 1-5. Το έκτο μάθημα μπορεί να επιλεγεί από 
την έκτη ομάδα (Τέχνες) ή από οποιαδήποτε άλλη ομάδα 
μαθημάτων. Μαθητές που θα επιλέξουν δύο μαθήματα της 
πρώτης ομάδας δεν έχουν υποχρέωση επιλογής μαθήματος 
από τη δεύτερη ομάδα. Κάθε μαθητής πρέπει να επιλέξει τρία 
μαθήματα σε Ανώτερο Επίπεδο και άλλα τρία σε Κανονικό 
Επίπεδο.

Στους μαθητές προσφέρεται συμβουλευτική υποστήριξη 
για την επιλογή και το επίπεδο των μαθημάτων που 
θα παρακολουθήσουν, κατά τη διάρκεια προσωπικής 
συνέντευξης. Η επιλογή εξαρτάται από τα ενδιαφέροντά τους, 
τις ικανότητές τους και τις απαιτήσεις των πανεπιστημίων στα 
οποία σκοπεύουν να κάνουν αίτηση για σπουδές. 

Στην επιλογή γλωσσικών μαθημάτων (ομάδες 1 και 2) 
κεντρικό ρόλο έχει και το σχολείο καθώς στόχος είναι οι 
μαθητές/-τριες να τοποθετηθούν σε επίπεδα συμβατά με τις 
γνώσεις τους αλλά και αρκούντως απαιτητικά.

Higher Standard

Group 1 STUDIES IN LANGUAGE & LITERATURE (Language A)

English A - Literature

English A - Language & Literature

Mod. Greek A - Literature

Mod. Greek A - Language & Literature

Other Language A – Literature

Group 2 LANGUAGE ACQUISITION

English B

French
French

B
(Ab Initio)

Spanish (Ab Initio)

Mandarin (Ab Initio)

Group 3 INDIVIDUALS AND SOCIETIES

Business Management

Economics

Environmental Systems & Societies

Global Politics

History

Psychology

Group 4 NATURAL SCIENCES

Biology

Chemistry

Computer Science

Environmental Systems & Societies

Physics

Group 5 MATHEMATICS

Mathematics Higher Level – «Analysis and Approaches »

Mathematics Standard Level – «Analysis and Approaches»

Mathematics Standard Level – «Applications and Interpretation»

Group 6 ARTS AND ELECTIVES

Dance

Film

Music

Theatre

Visual Arts

(or as a Group 4 subject)

(as a self-taught course)

(or as a Group 3 subject)

(as an online course)

Or another 
subject from
groups 
1, 2, 3 or 4

Not compulsory 
if you have 
chosen 
2 subjects 
from group 1

Spanish B

German B

(as an online course)

Το σχολείο διατηρεί το δικαίωμα να καταργήσει κάποιο από τα παρακάτω μαθήματα ή να προσθέσει άλλα. 
Σε περίπτωση μη επαρκούς αριθμού εγγεγραμμένων μαθητών σε συγκεκριμένο μάθημα (κάτω από 7 
μαθητές), το τμήμα είτε καταργείται είτε συγκροτείται κατόπιν συνεννόησης με τους γονείς, με κάποια 
επιπλέον χρέωση.
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Αξιολόγηση
Η αξιολόγηση στο IBDP αφορά την επίτευξη συγκεκριμένων, 
προκαθορισμένων κριτηρίων που σχετίζονται με την κατανόηση 
του αντικειμένου, τις αναλυτικές και κριτικές ικανότητες που 
επιδεικνύει ο μαθητής και την ικανότητά του να εφαρμόσει 
συγκεκριμένες τεχνικές που απαιτούνται στο κάθε μάθημα. 
Χρησιμοποιείται μεγάλη ποικιλία εργαλείων αξιολόγησης, 
όπως προφορικές και γραπτές εξετάσεις, πειραματικές 
αναφορές, ερευνητικές εργασίες, αυτοαξιολόγηση, προφορική 
παρουσίαση. Η έμφαση στην αξιολόγηση δεξιοτήτων (και όχι 
απλώς στην αναπαραγωγής της γνώσης) και η ποικιλία των 
μέσων αξιολόγησης διασφαλίζει μια σφαιρική αξιολόγηση και 
την καθιστά πιο αντιπροσωπευτική της προόδου ενός μαθητή. 
Η τελική βαθμολογία δίνεται για κάθε μάθημα στην κλίμακα 1-7. 
(7=Άριστα, 6=Πολύ καλά, 5=Καλά, 4=Ικανοποιητικά, 3=Μέτρια, 
2=Ανεπαρκής, 1=Ιδιαιτέρως ανεπαρκής, Ν=Δεν απονέμεται 
βαθμός)
Στο άθροισμα της βαθμολογίας των έξι μαθημάτων προστίθενται 
από 0 ως 3 μονάδες, ανάλογα με την επίδοση του μαθητή στη 
Θεωρία της Γνώσης και στην Ερευνητική Εργασία. Έτσι, η 
μέγιστη δυνατή βαθμολογία στο IBDP είναι οι 45 μονάδες, ενώ 
η βάση είναι οι 24 μονάδες. Για την απονομή του Διπλώματος 
τίθενται συγκεκριμένες προϋποθέσεις μεταξύ των οποίων είναι 
και η επιτυχής ολοκλήρωση του προγράμματος CAS. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την αξιολόγηση στο 
ΙΒDP παρακαλούμε ανατρέξτε στο σχετικό έντυπο (Assessment 
Policy), που βρίσκεται αναρτημένo στην ιστοσελίδα του 
σχολείου. 

Ακαδημαϊκή Δεοντολογία 
Το Ανατόλια έχει υιοθετήσει ένα πρόγραμμα Ακαδημαϊκής 
Δεοντολογίας το οποίο διέπεται από ανθρωπιστικό και 
δημιουργικό πνεύμα, ενώ παράλληλα λειτουργεί ενημερωτικά 
ώστε να είναι ξεκάθαρο τι αποτελεί λογοκλοπή και ποιες είναι 
οι επιπτώσεις της. Η ανθρωπιστική και δημιουργική προσέγγιση 
αποσκοπούν στο να καλλιεργηθούν όλες εκείνες οι θετικές 
ανθρώπινες ιδιότητες που στοιχειοθετούν την εντιμότητα. 
Τέτοιες ιδιότητες είναι ο αυτοσεβασμός και η αυτοπεποίθηση, 
η εμπιστοσύνη, η τιμιότητα, η ειλικρίνεια στις σχέσεις με τους 
άλλους και η ευθύνη του μέλους μιας κοινότητας (σε αυτήν την 
περίπτωση της ακαδημαϊκής κοινότητας) να συνεισφέρει στην 
εύρυθμη λειτουργία του συνόλου. Τα μέλη της κοινότητας του 
ΙΒ οφείλουν να γνωρίζουν ξεκάθαρα και να κινούνται στο ίδιο 
μήκος κύματος όσον αφορά στον προσδιορισμό της έννοιας του 
ακαδημαϊκού παραπτώματος και των διαδικασιών που ισχύουν 
προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι τυχόν παραβιάσεις της 
ακαδημαϊκής δεοντολογίας. 

Ομάδα 1: Γλώσσα και λογοτεχνία
Μελέτη λογοτεχνικών και άλλων έργων στη μητρική συνήθως 
γλώσσα των υποψηφίων ή σε γλώσσα την οποία μπορούν 
οι μαθητές να χειριστούν επαρκώς σε ακαδημαϊκό επίπεδο.  
(Για πολλούς Έλληνες μαθητές που μελετούν ελληνικά και αγγλικά 
για σειρά ετών μπορεί να είναι Ελληνικά Α, Αγγλικά Α ή και τα δύο. 
Στην τελευταία περίπτωση δεν υπάρχει υποχρέωση επιλογής 
μαθήματος από τη δεύτερη ομάδα). 
Μαθητές που επιθυμούν να μελετήσουν λογοτεχνία σε άλλη 
γλώσσα μπορούν να εγγραφούν στο αντίστοιχο μάθημα 
(κανονικό επίπεδο) ως “αυτοδίδακτοι”.

Oμάδα 2: Εκμάθηση γλώσσας 
Όλοι οι υποψήφιοι πρέπει να επιλέξουν και μια δεύτερη γλώσσα. 
Ανάλογα με το επίπεδό τους αυτή θα μπορούσε να είναι 
δεύτερη Γλώσσα Α από την 1η ομάδα (για μαθητές που έχουν 
καλή γλωσσική επάρκεια), Γλώσσα Β (εάν έχουν μελετήσει τη 
γλώσσα για τουλάχιστον 3 χρόνια) ή επίπεδο αρχαρίων (εάν δεν 
έχουν καμία προηγούμενη εμπειρία στη γλώσσα). 

Ομάδα 3: Κοινωνικές και ανθρωπιστικές επιστήμες
Η επιλογή εξαρτάται από τα ενδιαφέροντα των μαθητών, τις 
ικανότητές τους και τις απαιτήσεις των πανεπιστημίων στα 
οποία σκοπεύουν να κάνουν αίτηση για σπουδές. Το μάθημα 
Περιβαλλοντικών Συστημάτων προσφέρεται είτε ως μάθημα 
της ομάδας 3 είτε ως μάθημα της ομάδας 4.

Ομάδα 4: Φυσικές επιστήμες
Η επιλογή εξαρτάται από τα ενδιαφέροντα των μαθητών, τις 
ικανότητές τους και τις απαιτήσεις των πανεπιστημίων στα 
οποία σκοπεύουν να κάνουν αίτηση για σπουδές. Το μάθημα 
Περιβαλλοντικών Συστημάτων προσφέρεται είτε ως μάθημα 
της ομάδας 4 είτε ως μάθημα της ομάδας 3. Το ΙΒ αναγνωρίζει 
ότι λίγα πανεπιστήμια ίσως απαιτήσουν τρεις φυσικές 
επιστήμες. Επιτρέπει σε ενδιαφερόμενους μαθητές αυτή την 
επιλογή κατ’εξαίρεση και εφόσον ο μαθητής/τρια καταθέσει 
αντίστοιχη τεκμηρίωση. 

Ομάδα 5: Μαθηματικά
Οι μαθητές μπορούν να επιλέξουν μεταξύ του υψηλού και 
του κανονικού επιπέδου. Στο κανονικό επίπεδο, έχουν 
δύο επιλογές: Applications & Interpretation ή Analysis & 
Approaches. Η επιλογή εξαρτάται από τα ενδιαφέροντα και τις 
ικανότητές τους καθώς και τις απαιτήσεις των πανεπιστημίων 
στα οποία σκοπεύουν να κάνουν αίτηση για σπουδές. 

Ομάδα 6: Τέχνες και Μαθήματα Επιλογής
Η έκτη ομάδα είναι προαιρετική: Αντί για μάθημα από την 6η 
ομάδα οι μαθητές μπορούν να επιλέξουν ένα δεύτερο μάθημα 
από τις ομάδες 1 ως 4. Για μαθητές με ιδιαίτερο ενδιαφέρον για 
τις τέχνες, επιτρέπεται η επιλογή δύο μαθημάτων από την 6η 
ομάδα με υποχρεωτικό μάθημα τα Περιβαλλοντικά Συστήματα 
και Κοινωνίας ως μαθήματα ομάδων 3 και 4.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την ακαδημαϊκή δεοντολογία παρακαλούμε ανατρέξτε στο σχετικό έντυπο 
(Academic Honesty Policy), που βρίσκεται αναρτημένo στην ιστοσελίδα του σχολείου.
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Απόφοιτοι του IB του Ανατόλια & Pinewood 
σπούδασαν και σπουδάζουν σε πανεπιστήμια 
όπως:

American University, Davidson College, 
Dartmouth College, Franklin & Marshall College, 
Georgia Institute of Technology, Northwestern 
University, Pomona College, Princeton University, 
Tufts University, Tulane University, The University 
of Chicago, Williams College, and others in the 
USA. 

Durham University, Imperial College London, 
King’s College London, Loughborough University, Newcastle 
University, University of Brighton, University of Bristol, 
University of Edinburgh, University of Exeter, University of 
Manchester, University of Oxford, University of Sussex, University 
of the Arts, London, University of York, and others in the UK. 

Anatolia American University, Bocconi University, 
ESCP Business School, Groningen University, 
Hague University of Applied Sciences, Jozef Safarik 
University, KU Leuven, Medical University of Sofia, 
Radboud University (Netherlands), 
TBS Education - Barcelona, Tilburg University, 
TU Eindhoven (Netherlands), University of Amsterdam, 
University of Szeged, University of Twente (Netherlands), 
Vrije Universiteit Brussel, and others in the EU. 

Αναγνώριση από πανεπιστήμια

Το δίπλωμα του ΙΒ είναι ευρύτατα γνωστό, παγκοσμίως 
αναγνωρισμένο και θεωρείται ένα από τα καλύτερα 
απολυτήρια λυκείου. Οι κάτοχοι του διπλώματος του 
ΙΒ εισάγονται  – συνήθως χωρίς άλλες εξετάσεις – σε 
πανεπιστήμια και κολλέγια σε όλον τον κόσμο. 

Το δίπλωμα του ΙΒ είναι ευρύτατα γνωστό, παγκοσμίως 
αναγνωρισμένο και θεωρείται ένα από τα καλύτερα 
απολυτήρια λυκείου. Οι κάτοχοι του διπλώματος του 
ΙΒ εισάγονται – συνήθως χωρίς άλλες εξετάσεις – σε 
πανεπιστήμια και κολλέγια σε όλον τον κόσμο, καθώς και 
σε μη κρατικά πανεπιστήμια και κολλέγια που λειτουργούν 
στην Ελλάδα.

Το Ανατόλια και το Pinewood έχουν μακρά ιστορία στο να 
στέλνουν τους μαθητές τους στα καλύτερα πανεπιστήμια 
παγκοσμίως (ΗΠΑ, Καναδάς, ΗΒ και ευρωπαϊκές χώρες).

Τα μεγαλύτερα πανεπιστήμια του κόσμου θεωρούν το 
Δίπλωμα του ΙΒ ένα πολύ ισχυρό πτυχίο λόγω της δομής 
του προγράμματος, της έμφασης που δίνει στην ανάπτυξη 
ενός ευρέως φάσματος δεξιοτήτων και της ισορροπίας 
μεταξύ των γνωστικών αντικειμένων. Για το λόγο αυτό, τα 
ποσοστά εισαγωγής των αποφοίτων του ΙΒ τείνουν να είναι 
υψηλότερα από αυτά των κατόχων άλλων απολυτηρίων 
λυκείου.  

Πολλά πανεπιστήμια της Αμερικής απαλλάσσουν τους 
κατόχους του ΙΒ από την παρακολούθηση κάποιων 
μαθημάτων του 1ου πανεπιστημιακού εξαμήνου ή έτους, 
θεωρώντας ότι το επίπεδο στο οποίο διδάχθηκαν αυτά τα 
μαθήματα είναι ουσιαστικά πανεπιστημιακό. Αυτό επιτρέπει 
στους μαθητές να αποφοιτήσουν νωρίτερα μειώνοντας έτσι 
το συνολικό κόστος των διδάκτρων και επιτρέποντάς τους 
να παρακολουθήσουν διαφορετικά ακαδημαϊκά μαθήματα 
σε έναν ή περισσότερους τομείς σπουδών (διπλό πτυχίο – 
double major, δευτερεύον πτυχίο – minor).
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Στο Ηνωμένο Βασίλειο και σε ολόκληρη την Ευρώπη το IB Diploma αναγνωρίζεται 
ως ένα ολοκληρωμένο και αυτόνομο πτυχίο για την εισαγωγή στα πανεπιστήμια και 
τις περισσότερες φορές δεν απαιτούνται επιπλέον εξετάσεις επάρκειας στην αγγλική 
γλώσσα. Τα περισσότερα πανεπιστήμια δέχονται φοιτητές υπό όρους με βάση 
συγκεκριμένους βαθμούς και, σε ορισμένες περιπτώσεις, συγκεκριμένα μαθήματα. 
Παρ’ όλα αυτά, πανεπιστήμια σε χώρες όπως η Γαλλία και η Γερμανία ενδέχεται να 
απαιτούν πιστοποίηση γλωσσικής επάρκειας, εάν ο υποψήφιος επιθυμεί να φοιτήσει 
σε πρόγραμμα που διδάσκεται στην τοπική γλώσσα.

Ορισμένα πανεπιστήμια απαιτούν κάποια μορφή τυποποιημένων εξετάσεων για την 
εισαγωγή σε συγκεκριμένα προγράμματα. Η προετοιμασία για αυτές τις απαιτητικές 
εξετάσεις ξεκινά συνήθως κατά το πρώτο έτος του προγράμματος IBDP, έτσι ώστε 
οι μαθητές να είναι κατάλληλα προετοιμασμένοι όταν θα χρειαστεί να δώσουν τις 
εξετάσεις.

Όπως φαίνεται και στο παρακάτω γράφημα, “οι μαθητές του ΙΒ έχουν 3 φορές 
περισσότερες πιθανότητες να εισαχθούν σε ένα από τα 20 κορυφαία πανεπιστήμια 
του ΗΒ σε σύγκριση με τους αντίστοιχους μαθητές A-levels”.

Οι μαθητές που επιλέγουν το ΙΒDP του Ανατόλια 
& Pinewood έχουν συνεχή καθοδήγηση από 
εξαιρετικά έμπειρους συμβούλους πανεπιστημίων 
με εξειδίκευση στη διαδικασία προετοιμασίας 
και κατάθεσης των αιτήσεων στα πανεπιστήμια. 
Πέρα από τη γενική καθοδήγηση, κάθε μαθητής 
έχει εξατομικευμένη στήριξη από τον προσωπικό 
του σύμβουλο καθ’ όλη τη διάρκεια της 
διαδικασίας αιτήσεων.

Notes: This figure displays odds ratios. An odds ratio of greater than 1 means that DP students have 
greater odds of achieving that educational outcome compared to similar (matched) A level students.

Duxbury et al., 2021

DP students were 3 times more likely 
to enrol in a top 20 university

DP students were 40% more likely to obtain an honors degree

DP students were 38% more likely to be involved in further study

Enrolment in a 
top 20 university

First -or upper 
second-class honours

Further study
post-graduation

1 1,5 2 2,5 3 3,5

3.02

1.40

1.38
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Επιτυχίες αποφοίτων IBDP του 
σχολείου μας σε πανεπιστήµια 

Από το 2015 έως το 2025, 167 µαθητές 
IBDP εισήχθησαν σε πανεπιστήµια 
των Η.Π.Α., λαµβάνοντας συνολικά 
$8.172.371 σε οικονοµική υποστήριξη 
µε εισοδηµατικά κριτήρια* για διάστηµα 
τεσσάρων ετών. Κάθε χρόνο, οι 
µαθητές IBDP εξασφαλίζουν µε επιτυχία 
οικονοµική υποστήριξη σε ένα από τα τρία 
κορυφαία πανεπιστήµια της επιλογής τους 
στις Η.Π.Α. Το 2025 µόνο, 17 µαθητές 
IB έλαβαν οικονοµική υποστήριξη µε 
εισοδηµατικά κριτήρια, µε µέσο όρο 
$62.081 ανά µαθητή ετησίως.

*Η οικονομική υποστήριξη με εισοδηματικά 
κριτήρια δεν είναι εγγυημένη. Χορηγείται 
μετά από αξιολόγηση του οικονομικού προφίλ 
της οικογένειας, συμπεριλαμβανομένου του 
εισοδήματος, των περιουσιακών στοιχείων 
και των παροχών, για τον υπολογισμό της 
ετήσιας οικονομικής συνεισφοράς τους.

Υποτροφίες σε αμερικάνικα πανεπιστήμια
Μέσος όρος υποτροφίας ανά μαθητή με εισοδηματικά κριτήρια ανά έτος 

Οι μαθητές επιλέγουν να σπουδάσουν σε 
ποικίλα ακαδημαϊκά πεδία, ανάλογα με τα 
ενδιαφέροντά τους.

Πεδίο σπουδών  

Οι απόφοιτοι του προγράμματος IBDP του 
σχολείου μας φοιτούν σε πανεπιστήμια 
διαφόρων χωρών, αν και η πλειονότητα 
επιλέγει να σπουδάσει σε πανεπιστήμια 
των ΗΠΑ, του Ηνωμένου Βασιλείου ή της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Απόφοιτοι 2025, κατά χώρα προορισμού 

Ηνωμένες Πολιτείες
Το συνολικό κόστος φοίτησης (συμπεριλαμβανομένων των 
διδάκτρων, της διαμονής και της διατροφής) σε κολέγια 
και πανεπιστήμια των Η.Π.Α. κυμαίνεται συνήθως από 
$50.000 έως $90.000 ετησίως, καθιστώντας την οικονομική 
υποστήριξη έναν κρίσιμο πόρο για πολλούς διεθνείς 
φοιτητές. Αυτά τα ιδρύματα προσφέρουν δύο κύριους τύπους 
οικονομικής υποστήριξης: υποστήριξη που απονέμεται 
για εξαιρετικές ακαδημαϊκές επιδόσεις και εξωσχολικά 
επιτεύγματα, και υποστήριξη με εισοδηματικά κριτήρια.
Η υποστήριξη με εισοδηματικά κριτήρια χορηγείται μετά 
από αξιολόγηση του οικονομικού προφίλ της οικογένειας, 
συμπεριλαμβανομένου του εισοδήματος, των περιουσιακών 
στοιχείων και των παροχών, για τον υπολογισμό της ετήσιας 
οικονομικής συνεισφοράς τους. Ενώ κάποια πανεπιστήμια 
μπορούν να δεχτούν αλλοδαπούς φοιτητές ανεξάρτητα 
από την οικονομική τους κατάσταση (need-blind), για τα 
περισσότερα, οι τελικές αποφάσεις αποδοχής των αιτήσεων 
εξαρτώνται από την οικονομική κατάσταση των αιτούντων 
(need-aware), δηλαδή οι οικονομικές ανάγκες ενδέχεται να 
επηρεάσουν τις αποφάσεις εισαγωγής. 
Αναγνωρίζοντας τις δυσκολίες εξασφάλισης ανταγωνιστικής 
οικονομικής υποστήριξης, οι σύμβουλοι πανεπιστημίων 
του Anatolia και του Pinewood IBDP συνεργάζονται στενά 
με μαθητές και οικογένειες, παρέχοντας εξειδικευμένη 
καθοδήγηση για την ολοκλήρωση αιτήσεων οικονομικής 
υποστήριξης, ώστε να μεγιστοποιηθούν οι ευκαιρίες 
επιτυχίας.

Κόστος Φοίτησης σε Ξένα Πανεπιστήμια

Ηνωμένο Βασίλειο
Τα δίδακτρα στα πανεπιστήμια του Ηνωμένου Βασιλείου 
κυμαίνονται από £11.400 έως £38.000 ετησίως, με το 
μέσο κόστος να ανέρχεται περίπου σε £22.200 ανά έτος. Τα 
προγράμματα προπτυχιακών σπουδών συνήθως διαρκούν 
τρία χρόνια στην Αγγλία, την Ουαλία και τη Βόρεια Ιρλανδία, 
ενώ στη Σκωτία συχνά προσφέρονται τετραετή προγράμματα. 
Οι φοιτητές από την Ε.Ε. θεωρούνται πλέον διεθνείς φοιτητές. 
Το κόστος διαμονής και διατροφής ποικίλλει ανάλογα με την 
τοποθεσία και αποτελεί πρόσθετο ετήσιο έξοδο. 
Πολλά πανεπιστήμια του Ηνωμένου Βασιλείου παρέχουν 
οικονομική υποστήριξη, όπως εκπτώσεις για φοιτητές 
της Ε.Ε., υποτροφίες και χορηγίες. Κάποιες υποτροφίες 
απευθύνονται αποκλειστικά σε μαθητές που συμμετέχουν 
στο Διεθνές Πρόγραμμα Απολυτηρίου (IBDP).

Άλλες Ευρωπαϊκές Χώρες
Τα δίδακτρα στα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια διαφέρουν 
σημαντικά, ανάλογα με τη χώρα, το ίδρυμα (δημόσιο ή 
ιδιωτικό) και το πρόγραμμα σπουδών. Συνήθως, τα δίδακτρα 
στα ιδιωτικά πανεπιστήμια είναι υψηλότερα από αυτά στα 
δημόσια.
Στην Ολλανδία, το νόμιμο ποσό διδάκτρων ορίζεται στα 
€2.601 ετησίως για προπτυχιακά πτυχία. Αυτή η χρέωση 
ισχύει για φοιτητές που πληρούν συγκεκριμένα κριτήρια, 
όπως η κατοχή ιθαγένειας χώρας της Ε.Ε./ΕΟΧ, της Ελβετίας 
ή του Σουρινάμ, ή η κατοχή ορισμένων ολλανδικών αδειών 
διαμονής, και δεν έχουν ήδη αποκτήσει πτυχίο στο ίδιο 
επίπεδο στην Ολλανδία.
Παρομοίως, πολλά δημόσια πανεπιστήμια στη Γαλλία, 
τη Γερμανία και την Ιταλία προσφέρουν προπτυχιακά 
προγράμματα τόσο στα αγγλικά όσο και στην τοπική γλώσσα, 
με σχετικά χαμηλά τέλη εγγραφής. Το κόστος διαμονής και 
διατροφής ποικίλλει ανάλογα με τη χώρα.

Περισσότερες πληροφορίες για την εισαγωγή 
αποφοίτων ΙΒ Ανατόλια και Pinewood σε 
πανεπιστήμια θα βρείτε στις αντίστοιχες 
ιστοσελίδες: 
anatolia.edu.gr/en/highschool/ibdp/university-
placement
pinewood.gr/ib-diploma-program/
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Το Διεθνές Απολυτήριο δίνει την ελευθερία στους μαθητές να 
φτιάξουν το πρόγραμμα σπουδών τους επιλέγοντας μαθήματα 
που εξισορροπούν τα προσωπικά τους ενδιαφέροντα με τις 
απαιτήσεις των πανεπιστημίων. 

Πορτρέτα Αποφοίτων του ΙΒDP

US 

Electrical Engineering & Robotics | Princeton University 
(IBDP Class of 2024)
Computer Science HL:				    7 
Physics HL:     					     6 
Mathematics HL:     					    6 
English A Language and Literature SL:   			  7 
Spanish ab initio SL: 				    7
ENV and SOC SL:     					    6 
TOK:      						      B 
Physics EE:    					     B 
EE/TOK Points:     					     2 
Total IB Diploma Points:    				    41 

Journalism | Northwestern University 
(IBDP Class of 2024) 
English A Language and Literature HL:   			  6 
Economics HL:     					     7
Global Politics HL:     				    7 
Modern Greek A Literature SL:   			   7 
Chemistry SL:     					     5 
Mathematics Analysis and Approaches SL:    		  7 
TOK:      						      A 
English A EE:     					     A
EE/TOK Points:     					     3 
Total IB Diploma Points:    				    42

Psychology & Film Studies | Kenyon College 
(IBDP Class of 2024) 
English A Language and Literature HL:  			  5 
Theatre HL:    					     6 
Psychology HL:    					     5 
Modern Greek A Literature SL:    			   5
Environmental Systems and Societies SL: 		  4 
Mathematics Applications and Interpretation SL: 		  4 
TOK:     						      D 
English A EE:    					     B 
EE/TOK Points:    					     1 
Total IB points:    					     30 

Mechanical Engineering | Stanford University 
(IBDP Class of 2023) 
Business Management HL:    				    6 
Physics HL:     					     6 
Mathematics Analysis and Approaches HL:  		  6 
English A: Language and Literature SL:  			  6 
Spanish ab initio SL:    				    6 
Chemistry SL:     					     4 
TOK:      						      A 
Physics EE:     					     C 
EE/TOK points:     					     2 
Total IB Diploma Points:    				    36 

Music | Berklee College of Music 
(IBDP Class of 2024) 
English B HL:				    7 
Psychology HL:     				    4 
Music HL:     				    6 
Modern Greek A Literature SL:  		  4 
ENV and SOC SL:    				    4 
Mathematics Applications and Interpretation SL:     6 
TOK:      					     C 
Music EE:   				    C 
EE/TOK Points:     				    1 
Total IB Diploma Points:    			   32

Biology & Chemistry | Grinnell College
(IBDP Class of 2024) 
English A Language and Literature HL:  		 5 
Modern Greek A Literature SL:   		  4 
Biology HL:    				    6 
Physics SL:    				    6 
Chemistry HL:   	  			   5 
Mathematics Analysis and Approaches SL:    	 7 
TOK:     					     B 
Biology EE:    				    B 
EE/TOK Points:    				    2 
Total IB Diploma Points:    			   35 

English Literature | Washington University in St Louis 
(IBDP Class of 2022)
English A Language and Literature HL:  		 7 
Spanish Ab Initio SL:    			   7 
Business Management HL:   			   6 
Computer Science HL:   			   6 
Mathematics Applications and Interpretation SL: 	 7 
Film SL:     				    7 
TOK:    					     B 
English EE:    				    B 
EE/TOK Points:    				    2 
Total IB Diploma Points:   			   42 

Economics & Mathematics | Williams College 
(IBDP Class of 2024) 
English A: Language and Literature HL:   	 6 
Economics HL:     				    7 
Global Politics HL:     			   7 
Modern Greek A: Literature SL:   		  6 
Mathematics Analysis and Approaches SL:  	 7 
Environmental Systems and Societies SL:  	 7 
TOK:      					     B 
Economics EE:     				    C 
EE/TOK Points:     				    2 
Total IB Diploma Points:    			   42 

UK 

Philosophy, Politics, & Economics | University of Warwick
(IBDP Class of 2024) 
English A Language and Literature HL:  		 5 
Economics HL: 				    6 
Modern Greek A Literature SL:   		  5 
Environmental Systems and Societies SL: 	 6
Global Politics HL:   				   6 
Mathematics Applications and Interpretations SL:	 7 
TOK:					     B 
Global Politics EE:				    B
EE/TOK Points:				    2
Total IB Diploma Points:			   37

Medicine | University of St. Andrews 
(IBDP Class of 2023) 
English A Literature HL:			   6 
Biology HL:				    6 
Chemistry HL:				    6 
French Ab Initio SL:				    7 
Mathematics Analysis and Approaches SL:	 6 
Psychology SL:				    6 
TOK:					     B 
English A Literature EE:			   B 
EE/TOK Points:				    2 
Total IB Diploma Points:			   39

Music & Psychology | University of Glasgow 
(IBDP Class of 2022) 
English B HL:				    7 
Computer Science HL:			   7 
Mathematics Analysis and Approaches HL:	 5 
Music HL:					    5 
Modern Greek A Literature SL:		  5 
Psychology SL:				    7 
TOK:					     B 
Music EE:					    B
EE/TOK Points:				    2 
Total IB Diploma Points:			   38

Microbiology | Imperial College London 
(IBDP Class of 2024) 
English A Language and Literature SL:		  6 
Modern Greek A Literature SL:		  5
Global Politics HL:				    6 
Biology HL:				    6 
Mathematics Analysis and Approaches SL:	 7 
Chemistry HL:				    6 
TOK:					     B 
Biology EE:				    B
EE/TOK Points:				    2 
Total IB Diploma Points:			   38 

Drama | Queen Mary University of London, UK 
(IBDP Class of 2022) 
English A Language and Literature HL:			   6 
Mod. Greek A Language and Literature HL:		  6 
Psychology SL:					     6 
Environmental Systems and Societies SL:		  5 
Mathematics Applications and Interpretation SL:		  5 
Dance HL:					     4 
TOK:						      B 
Dance EE:						     B 
EE/TOK Points:					     2 
Total IB points:    34 

Law | University of Oxford
(IBDP Class of 2022) 
Biology HL:					     7     
Physics HL:					     7      
Mathematics Analysis and Approaches HL:		  7 
Modern Greek A Literature SL:			   7  
English A Language and Literature SL:			   7  
World Arts and Cultures SL:				    7   
TOK:						      A       
Physics EE:					     A      
EE/TOK Points:					     3     
Total IB Diploma Points:    				    45 

Engineering & Mathematics | University of Bristol
(IBDP Class of 2024) 
Modern Greek A Literature SL:			   5 
Spanish Ab Initio SL:				    7
Global Politics SL:					     6 
Computer Science HL:				    6
Mathematics Analysis and Approaches Interpretation HL:	 6
Physics HL:					     5
TOK:						      B 
Computer Science EE:				    B
B EE/TOK Points:					     2
Total IB Diploma Points:				    37

Business Management | City University of London 
(IBDP Class of 2024) 
English A Language and Literature HL:			   5 
Mathematics Applications and Interpretations SL:		  5
Spanish Ab Initio SL:				    6 
Business Management HL:				    6 
Economics HL:					     5
ENV and SOC SL:					     5 
TOK:						      B 
English A EE:					     B 
EE/TOK Points:					     2 
Total IB Diploma Points:				    34

Παραθέτουμε ενδεικτικά κάποιες περιπτώσεις αποφοίτων 
του IBDP του Anatolia & Pinewood ως παραδείγματα της 
ποικιλίας αντικειμένου και προορισμών σπουδών που 
επιλέγουν οι μαθητές IB σε συνδυασμό με τις επιλογές 
μαθημάτων IB και τις επιδόσεις τους. 
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Fine Art | Willem de Kooning (Rotterdam), NL  
(IBDP Class of 2023)
English Language and Literature HL: 		  5
Visual Arts HL: 				    4
Economics HL: 				    5
Mathematics Applications and Interpretation SL: 	 4
Spanish Ab Initio SL: 			   6
ENV and SOC SL: 				    5 
TOK: 					     C
English A EE: 				    B
EE/TOK Points: 				    2
Total IB Diploma Points: 			   31

Psychology | Groningen University, NL  
(IBDP Class of 2023)
English A Language and Literature HL: 		  6
Psychology HL: 				    6
Visual Arts HL: 				    5
Mathematics Analysis and Approaches SL: 	 5
Biology SL: 				    6
Modern Greek A Literature SL: 		  5
TOK: 					     C
Visual Arts EE: 				    A
EE/TOK Points: 				    2
Total IB Diploma Points: 			   35

Medicine | Carol Davila University of Medicine and 
Pharmacy, Bucharest, Romania (IBDP Class of 2024) 
English B HL:     				    7 
Biology HL:     				    6 
Chemistry HL:     				    7 
Modern Greek A Literature SL:    		  5 
Physics SL:     				    7 
Mathematics Analysis and Approaches SL:  	 7 
TOK:      					     B
Chemistry EE:     				    B 
EE/TOK Points:    				    2 
Total IB Diploma Points:   			   41 

Literature & Film | University College Dublin, IE 
(IBDP Class of 2024) 
English A Language and Literature HL:  		 7 
Modern Greek A Literature SL:    		  6 
Psychology HL:    				    6 
Environmental Systems and Societies SL: 	 6 
Mathematics Applications and Interpretation SL: 	 6 
Visual Arts HL:    				    4 
TOK:     					     A 
English EE:    				    B 
EE/TOK Points:    				    3 
Total IB Diploma Points:   			   38 

Data and Business Analytics | IE University, Madrid, Spain
(IBDP Class of 2023)
Economics HL: 				    5
Global Politics HL: 				    5
Chemistry HL: 				    3
Mathematics Analysis and Approaches SL: 	 5
Modern Greek A Literature SL: 		  4
Spanish Ab Initio SL: 			   6
TOK: 					     B
Global Politics EE: 				    D
EE/TOK Points: 				    1
Total IB Diploma Points: 			   29

International Economics & Finance | Bocconi University, Italy 
(IBDP Class of 2024) 
English B HL:  				    7 
Mathematics HL:    				    4 
Economics HL:    				    6 
Business Management SL:   			   6
Modern Greek A Literature SL:    		  4
ENV and SOC SL:   				    5 
TOK:     					     B 
Economics EE:    				    C 
EE/TOK Points:    				    2 
Total IB Diploma Points:   			   34 

Interior Design | NABA, Italy
(IBDP Class of 2023)
English B HL: 				    5
Business Management HL: 			   5
Visual Arts HL: 				    4
Modern Greek A Literature SL: 		  4
ENV and SOC SL: 				    3
Mathematics Applications and Interpretation SL: 	 3
TOK: 					     C
Visual Arts EE: 				    D
EE/TOK Points: 				    0
Total IB Diploma Points: 			   24

Mechanical Engineering | Eindhoven University of Technology, NL 
(IBDP Class of 2024) 
Computer Science HL:    			   5 
Physics HL:     				    5 
Mathematics Analysis and Approaches HL:  	 5 
Modern Greek A Literature SL:   		  5 
English A Language and Literature SL:     	 5
Economics SL:     				    6 
TOK:      					     C 
Physics EE:    				    C 
EE/TOK Points:     				    1 
Total IB Diploma Points:    			   32
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Anatolia & Pinewood International Baccalaureate Diploma Programme
60 John Kennedy Av., Pilea 555 35 Thessaloniki, Greece

Tel: (+30) 2310 398.296 & (+30) 2310 398.291
ib@anatolia.edu.gr 

anatolia.edu.gr/ib | pinewood.gr/learning/ib-diploma-programme 

Από την ίδρυσή του το 1886 στη Μερζιφούντα της Μικράς Ασίας, το Ανατόλια 
έχει γίνει συνώνυμο της ποιοτικής εκπαίδευσης. Με έδρα τη Θεσσαλονίκη 
από το 1924, το Αμερικανικό Κολλέγιο Ανατόλια είναι ένας ιδιωτικός, μη-
κερδοσκοπικός εκπαιδευτικός οργανισμός που συνδυάζει αρμονικά τα 
καλύτερα στοιχεία της ελληνικής και αμερικανικής εκπαίδευσης.

Σήμερα, το Ανατόλια αποτελείται από 4 εκπαιδευτικές βαθμίδες που 
προσφέρουν εκπαίδευση υψηλού επιπέδου σε παιδιά και ενήλικες από την 
Ελλάδα, τις ΗΠΑ και τη Νοτιοανατολική Ευρώπη: Το Anatolia Elementary 
School, για τις τάξεις από τα Προνήπια έως τη Στ’ Δημοτικού, το Anatolia 
High School, στο οποίο λειτουργούν δύο Γυμνάσια και δύο Λύκεια, 
καθώς και το διετές Πρόγραμμα Διεθνούς Απολυτηρίου (International 
Baccalaureate Diploma Programme), τo Pinewood, το Αμερικανικό Διεθνές 
Σχολείο της Θεσσαλονίκης, το Anatolia American University, καθώς και το 
ACT (American College of Thessaloniki), που προσφέρουν προπτυχιακές 
και μεταπτυχιακές σπουδές.
Παράλληλα, στο Ανατόλια, λειτουργεί από το 2014 το CTY Greece, σε 
συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Johns Hopkins και το Ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος.

Το Pinewood είναι ένας μη-κερδοσκοπικός οργανισμός με οικοτροφείο που 
ιδρύθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1950. Το σχολείο ενώθηκε με την οικογένεια του 
Ανατόλια το 2019. Προσφέρει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα προετοιμασίας 
για το αμερικανικό δίπλωμα σε συνδυασμό με τα προγράμματα IB PYP, MYP 
και μαθήματα Advanced Placement (AP). Με μαθητές από 45 διαφορετικές 
εθνικότητες, το Pinewood προσφέρει μια παγκόσμια εκπαιδευτική εμπειρία. 
Αναγνωρισμένο στις ΗΠΑ από το Middle States Association of Colleges and 
Schools (MSA) και τελώντας υπό την αιγίδα του Τμήματος της Αμερικανικής 
Κυβέρνησης για τα Υπερπόντια Σχολεία που εδρεύει στην Ουάσινγκτον, το 
Pinewood προσφέρει εκπαίδευση σε μαθητές από τα νήπια έως τη Γ’ λυκείου. 
Η γλώσσα διδασκαλίας είναι η αγγλική και οι μαθητές, ολοκληρώνοντας τις 
σπουδές τους, παίρνουν το Αμερικανικό Δίπλωμα. 

Το Πρόγραμμα Διεθνούς Απολυτηρίου (IBDP) του Ανατόλια & Pinewood είναι 
ένα ενοποιημένο πρόγραμμα που προετοιμάζει κάθε χρόνο με επιτυχία τους 
μαθητές ώστε να γίνουν δεκτοί σε μερικά από τα καλύτερα πανεπιστήμια 
παγκοσμίως, καθώς και σε μη κρατικά πανεπιστήμια και κολλέγια που 
λειτουργούν στην Ελλάδα. 
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